

## 濃濃的文化味

我是個「行船的人」,走漏世界各國,看過很多城市,會讓我感動的城市 的共同特點就是,都有濃濃的文化氛圍及特質在裡頭,過了再久你還是記憶猶 新。若以美女來形容,一個缺乏文化內涵的城市觀光,就像一個平凡美女,漂 亮,但一轉身就忘了;有文化內涵者,就像一個有特殊氣質的美女,即使她非絕 色,但過了再久你還是記憶猶新,因為她夠特別。

臺中素有文化城的美譽,但胡志強市長以藝術文化行銷臺中,讓臺中市 升格成文化創意城, 這讓臺中成為一個更有趣的城市, 更值得大家到臺中來玩 味、體驗及欣賞。臺中的文化呈現很多元,從帕華洛帝及波伽利這種世界級的 頂尖文化藝術活動,到市場内的肉圓到整條街的太陽餅,處處皆文化。

如果你是喜歡老建築的人,可以仔細欣賞1917年建的臺中火車站,這是一 仿西方文藝復興時代驛站風格的建築,也是日本明治維新運動在臺灣的產品, 看看它的鐘塔、看看它的紅磚牆,這是日治時代的一個歷史象徵,它敘述的不 只是臺中這個城市的發展史,也是臺灣鐵路的演進史。

別忘了去看二十號倉庫。當年它是火車載運貨物進出的倉庫,現在已成了 小劇場,一個凋零的文化空間,注入現代的養分,蛻變成新時代的文化空間。也 可以去臺中舊酒廠看看,看看這座臺灣保存得最好的酒廠建築,試著去模擬前 人在這裡釀酒的情境,試著去尋找過往的人文足跡,當然,也可以去體驗一下海 角七號的拍片場景。

喜歡散步的人,不妨到東海大學、臺中公園或美術館走走,尤其是美術園 道,綠意盎然,創意無限,一張椅子、一張桌子、一棵樹、一家家的店,都洋溢著 無窮的創意,臺中的靈性在這裡表露無遺,人走在裡頭,像是在人文靈修。

臺中很多店很大,雖然大不一定就是美,但臺中的大店卻各有各的特色, 有的豪奢,有的優雅,有的恢宏,有的震懾,而且這些大都是臺北做不到的大, 誰能在鬧區裡開個大店,還留了很多空間給庭園?臺北做不到,臺中可以! 🐽